

TISKOVÁ ZPRÁVA

K čemu se hodí digitální Identita občana Čechům v zahraničí_

Praha, 12. září 2024

Digitální a informační agentura (DIA) doporučuje všem občanům, kteří plánují dlouhodobý pobyt v zahraničí, aby si před odjezdem zřídili svoji digitální Identitu občana, pokud jí ještě nemají. Kdykoliv pak budou potřebovat v zahraničí komunikovat s českými úřady, digitální identita jim výrazně usnadní život, ať už jde o výpisy z rejstříku trestů, výpisy z registru obyvatel, žádosti o dávky či sociální podporu nebo komunikaci s finančními úřady.

Na začátku září tradičně mnoho občanů mění práci, někteří jedou pracovat do zahraničí, studenti odjíždějí na zahraniční studijní programy, občané dlouhodobě žijící v zahraničí se vrací domů po dovolené strávené v České republice. „*Identita občana umožňuje přístup k celé řadě online služeb poskytovaných státem, protože díky ní lze ověřit svoji totožnost na dálku a řadu administrativních záležitostí vyřídit pak prakticky odkudkoli, stačí mít připojení k internetu. A ještě tím ušetří spousta času,*“ uvedl vedoucí oddělení komunikace DIA Jan Hainz.

V zahraničí si Identitu občana lze zřídit na konzulátech České republiky, kde je k dispozici Czech POINT, ale k těm to mohou mít lidé někdy i tisíce kilometrů daleko. Proto je snadnější zřídit si Identitu před odjezdem do ciziny.

Několik příkladů, kdy se v zahraničí vyplatí mít zřízenou digitální identitu:

- a) Pokud potřebujete např. pro zaměstnavatele výpis z rejstříku trestů, s digitální identitou si ho stáhnete online bez nutnosti návštěvy velvyslanectví,
- b) pokud potřebujete potvrzení o trvalém bydlišti v ČR nebo o svém rodinném stavu, s digitální identitou si vyřídíte výpis z Registru obyvatel (ROB) na pár kliknutí,
- c) s digitální identitou si lze vyřídit řadu dalších služeb, např. podat žádosti o dávky, komunikovat s finančními úřady apod.

A jak si digitální identitu vyřídit? Je to snadné a rychlé – stačí jít na portál Identity občana [Jak na Identitu občana | Identita občana \(identitaobcana.cz\)](https://www.identitaobcana.cz) a zvolit jeden ze způsobů jejího zřízení.

Portál obsahuje i [jednoduché návody](#) jak ji založit. Pokud se přihlašujete do internetového bankovníctví (některé z českých bank), děláte to pravděpodobně bankovní identitou. Tu můžete u spousty bank použít rovnou v rámci Identity občana jako jeden z prostředků pro přihlášení do portálů veřejné správy.

Při zakládání nové Identity občana dávejte pozor na podvodné odkazy. Jediná správná adresa Identity občana je <https://www.identitaobcana.cz/>.